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Az idei termés.
Az újabban elmúlt két heti idő 

beigazolta azt a reményt, hogy a csök­
kenő hozammennyiségért a kenyér­
magvak minőségében fogunk nagy 
adagban kárpótlást találni, de nagy 
részben lerontotta azt a várakozásun­
kat, hogy egy-egy kiadó eső az el­
maradt zab- es tengeri-vetések állapo­
tán meg időközben íog számottevőt 
lendíteni. A tengerit illetőleg meg 
mindig nem mondunk le a remény­
ségről, mert egy mielőbbi kiadó eső 
zes a tengeritermes nagy részén ma 
is javíthat, főleg az idén, midőn a 
többnyire későn kelt tengeri meg fej- 
lődéskepes állapotban van, felteve, 
hogy ideje marad megérni. Eme gon­
doknál azonban asreasztóbban foglal 
koztat a felhőtlen eg tikkasztó hősege, 
mely a rét, legelő es szalas takar- 
inany kilátásait úgyszólván óraról-orara 
apasztja

Búza-termesünk gyenge közép, 
mégis kenyeret biztosító, tehat nem 
állunk inseges év előtt, sőt a legutóbbi 
tíz evet véve alapul, az idei nem a 
legrosszabb eredményű. Mivel pedig 
az idei gyenge termes a következő 

év magtermes-hozamara konzekvenciák­
kal nem bir, reményünk lehet a jövő 
ev jobb termesétől várni kárpótlást; 
mig a fenyegető takarinanyhiany kö­
vetkezményeképpen bevallható vagyon­
csökkenés áltál állatállományunk evekre 
terjedő sinylődésével allhatunk szemben.

Az aratas az ország legnagyobb 
részében befejezéshez közeledik, vagy 
bevégződött s csak az északi es dél­
keleti hatar mutat meg zsendüló táb­
lákat. Mint mar mondottuk, kenyér­
magvakban nem rossz az idei termes.

o

Nemcsak mert a közelmúltban is volt 
kisebb termesünk, de mert az orsza 
gos adagban kielégítő es több helyen 
minőség tekinteteben jó. A sok pa 
nászból is a magkepződes jósaga, az 
acelossag es meglepő súly elismerése 
domborodik ki. annyira. hog\ különös 
figyelemmel az időjárásra, azt mérnök 
állítani . jobb búzát kaptunk, mint a 
milyent várnunk volt szabad.

A rendesnél kevesebb panaszunk 
van az idén az elemi karokra. \ olt 
ugyan rozsdás területünk, de nem több 

i a múlt evek atlagánai s bar helyen­
ként a Szemet seni kiníelte meg. mégis 
a termesapadasban alig volt számba- 
vehető részé. A jégkár sem jelente 
kény egyelőre, mert bar ez sem 

hiányzik, mégis eppen a szaraz, forró 
idő alatt feltűnően kévés volt a más 
kor csapasszámba menő pusztítása. A 
porüszög, gyökérpenész, hesszeni légy 
s egyeb karttevö sem engedte, hogy 
megfeledkezzünk róluk, de mintha 
szintén kíméletesebbek lettek volna az 
idén. Gyakori s ez a természetes ez 
evben, a korai eres, szorult szem es 
hóütes jelentkezése, melyet abnormáli­
sán meleg időjárásunk igazol. Jelen­
legi időjárásunk, amely a kutak ki- 
apadasaig fokozódik, ha hamarosan 
meg nem szűnik, az 1904. ev legsú­
lyosabb elemi csapásának fog számít­
tatni. Az amúgy is feltűnően hűvös 
éjjelek a felső megyékben oly lehűlé­
seket okoztak, hogy éjjelenként derek 
is fordultak elő, amelyek elfonnyasz* 
tottak a burgonya leveleit.

Az őszi es tavaszi búzával bevetett 
tesület kitett 6,031.546 kát. holdat, 

I a valószínű búzatermés 34 82 millió 
metermazsara tehető, szemben a múlt 
évi 44*7 millió metermazsaval. E sze­
rint az idei búzatermés 21 százalékkal 
kisebb hozammal fizet, mint a múlt 
évi termés, bár a szem minőségileg 
igen sok helyen a \arakozast is fölül­
múlja. A bu. a aratása jóformán min­
denfelé folyamatban van, sok helyen
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Egy boszniai hős.
Irta Bogoss Endre

(Folyt, és vege.) 2

Az agyuk bömböltek s a lőpor füstje 
lomhán hömpölyögve, mint valami süni 
köd, szinte elfedte az ezredet, mely szu­
rony szegezve rohamlépésben, golt ózápor 
közöli közeledett a sáncokhoz

M. Miska őrmester 53 főből álló eug- 
javal, mind derék kecskeméti fiukkal ért 
oda legelőször.

Repültek, sivilottak a golyók a sán­
cokból, de a fiuk halalmegvetessel vetet 
lek magukat az ellenségre.

— No vad bosnyak! — kiáltott a 
vitéz őrmester a zászlótartóra, egy kaján 
kinézésű erős, magas, fekete alakra : — 
Ide azzal a zászlóval ; különben halai- 
fia vagy !

— Nem, utolsó csepp véremig! — 
rikácsolta a marcona bosnyák és az őr­
mesterre irányozva elsütötte revolverét.

De a golyó szerencsére csak a fej­
bőrét horzsolta s a sapkáját fúrta át, mig 
a rettenthetetlen fiú éles es hegyes kard­
jával ugyanabban a pillanatban keresztül 
szúrta a szörnyeteg bosnyákot s kicsa­
varta kezéből a zászlót, mit az iszonyú 
halálhörgéso között is görcsösen szoron­
gatott.

A bosuyákok ezt látva, vad futás 
nak eredtek s üldözés közben közülök 
igen sokat megöllek a bátor Mullináryak.

Diadalmasan tértek vissza a nyert 
csatából a vitéz bakák. De legjobban ra 
gyogott az arca az ifjú hősnek ki az el­

vett bosnyak zászlót magasra emelve hozta 
kezében.

Már várta 1 . táborszernagy vezér 
karával és megállítva az ezredet, egyene­
sen a zászlót liozo vitéz fele lovagolt.

— Mi a neved fiam ?
— Őrmester Mirháéi M. Kecske­

métről.
— Hány embered esett el ?
— Egy sem, Excellenc!
— Az lehetetlen. Hisz úgy ömlött 

rátok a gyilkos golyu, mint a sebes cső
— Igaz, Excellenc. De azért az én 

eugombeh <53 ember mégis mind itt van.
8 ezzel sorba állította ókel. Nem 

hiányzott közülök egy sem. Talán hatan 
kaptak sebet, ki a karján, ki a Iában, ki 
más testiészén. I»e maródit nem jelentett 
egy sem.

F. táborszernagy gyönyörrel legel­
tette szemeit a fiatal hősokon, azután így 
beszélt hozzájuk :

— Derék, bátor fiuk vagytok mind 
egy szálig. De különösen ifjú őrmestere­
tek a legvitézebb a ki qz ellenség zász­
laját önfeláldozó hősiességgel elragadta. 
Ezennel megdicsérlek benneteket hős 
magaviselelekért, a miért közelebb majd 
tényleg megkapjatok méltó jutalmatokat.

A rövid idő múlva már őrmester 
Michaei M mellet vitézségi aranyérem, a 
hősiességben vele osztozó baj társainak a 
mellét pedig ezüst erem díszítette.

A vitéz őrmesternek ezután az arany­
érem után élte fogytáig naponta 35 kraj­
cár jár ki . . .

Azonban bár milyen jól érezte is 
magát Miska a katonáékuál : az esze, a 
mikor ideje engedte, mégis mindig csak 
Kecskeméten kalandozóit, a szive meg 
K. Modolka után dobogott. Azért alig 
várta, hogy megszabadulhasson.

Nagy örömmel jelentkezett hál a
1 századosnál, hogy letelvén szolgálati ideje, 

hazamenetelét k ieszközőlje.
Századosa kérlelte, hogy maradjon, 

hiszen ilyen derék katonára nagy szük­
ségé van 0 Felségének. Sőt, mikor elha­
tározásához szilárdul ragaszkodott, marasz- 

I talta ezredese is.
: De mind hiába!

Vegre egy napon, az esetről értesí­
tett F. táborszernagyhoz rendülték rap- 

i portra, aki nyájasan szólt hozzá:
— Hál fiú, minden árun <d akarod 

■ hagyni az ezredet ? Lásd ez nem szép 
j tőled Mondd csak: mi voltál te odahiza ? 
I 8 mi vagyonúd van. hogy a tisztességes 
’ biztos alla>tol megválva ennyire kivan* 

kozol haza menni ? !
— Jelentem alasan Excellenc! — 

válaszúit a fiatul őrmester: — En otthon 
előszói kovács inas, aztán kovács legény 
voltam. De az apam kilógott az iparos 

i munkából, szüksége volt iám a gazdaság 
korul, mivel hogy van, hala Istennek egy 
kis földünk, jo szőlőbirlokunk, meg szép 
cserépfödeles hazunk.

Ez mind igen szép. De fontold 
meg jól fiam! ha tovább is itt maradsz 
nálunk : zseniális tehetségednél fogva be- 
rondelletlek a tiszti iskolába s a milyen 
vitéz fiúnak ismerlek, meg elérheted, hogy 
arany gallért viselhetsz a nyakadon. S 
ez mégis esik többet ér talau annál az 
élelm i, a minő var otthon reád. Holna­
pig időt engedek neked gondolkozásra.

A mint a rapportrol kijött a Miska 
gyerek, mely gondolatokba merülve egy 
vékony deszkakerítés mellett vitt*1 el az 
útja s rögtön eszébe jutott, hogy Modol 
kajának épen a deszkakerítésnél fogadott 
örök hűseget . Hát mos! mar szószogő, 
csküszego legyen?! Nem soha! 
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teljesen befejeztetett, sőt már a cseples 
került napirendre; általában a folyó 
évben a hosszantartó túlságos nagy 
meleg es szárazság következteben jó­
val hamarább következett be az ara­
tás. így tehát az aratási munkálatok­
kal is az egesz országban csakhamar 
el lógnak készülni es a termésered­
mények is biztosan megállapíthatók 
lesznek.'

Az őszi rozs, kétszeres es tavaszi 
rozs bevetett területe 1,979.351 kát. 
hold volt, melyen 11’65 millió mm 
terméshozam várható a múlt évben 
termett 12*91 millió métermázsával 
szemben. Minthogy a rozsból több 
vidékén aránylag meglehetős sok ve 
test lekaszaltak zöld takarmánynak, a 
learatott rozs területe kisebb lett, mint 
a minő a bevetett volt. Az aratassal 
úgyszólván mar csak a hegyi reszeken 
foglalatoskodnak, másutt pedig mai­
éi is készülték vele s most Csepelnek. 
A terméskilátások es eredmények meg 
közelitik ugyan a közepes átlagot, de 
mert a rozs minősege nem mindenütt 
olyan jo, mint aminőnek remeitek, ez 
okból a rozs terméshozamát is kezdik 
panaszolni.

Az őszi arpa aratasa es részben 
cseplese is megtörtént, az eredmény 
nagyon különböző, jóformán vidéken­
ként, adagban pedig közepes. A tavaszi 
árpa aratasa kisebb-nagy óbb területen 
mar szintén befejeztetett, es különösen 
a sik vidékeken, ahol az' arpa cseplese 
is megindult. A hegyi es dombvidéke­
ken az árpát most aratják. Az árpát 
nagyon megviselte a rekkenö hőség 
és hosszas szárazság . a rendes átlag­
nál kevesebb árpa termett es a kvali­
tás is sok helyen kifogásra ad okot.

Másnap a pontos időben időben is­
mét megjelent a rapporton.

— No fiú, hát mire határoztad el ma­
gadat ? — kérdő leereszkedéssel a tábor 
szer nagy.

— Jelentem alásan Exellene ! csak 
azt gondoltain, hogy elmegyek haza.

— Es ugyan miért ? — kérdezte 
bosszús kíváncsisággal a hatalmas ur, a 
kategorikus felelettől meglepetve

Az őrmester bátran kirukkolt a fel­
világosító válaszszal ;

— Van énnekem Kecskeméten égj 
igen igen kedves ismerősöm, egy Modul 
kám. a kinek meg katonáskodásom meg­
kezdése előtt megígértem hogy mivel 
egymást valódi belsőséggel szeretjük, a 
kiszolgált 3 év után feleségemül veszem. 
Ezt az adott szavamat akarom én, mint 
talpig becsületes ember beváltani, annál 
is inkább, mert sokkal inkább szerelem 
Modolkíunat, mint a bármilyen fényes tiszti 
rangot, habár ezt nagyra becsülöm is. 
Nagyon köszönöm Exellenc irányomban 
tanúsított kegyes jóindulatát. De ily kö­
rülmények között marosak öreg korban 
levő apám segítése végett is a katona­
ságnál tovább nem szolgálhatok.

Erre mar nem tudott a táborszer­
nagy ur mit felelni, mert úgy vélte, hogy 
a fogadott becsületszó, meg az igazi sze­
relem aligha nem a legnagyobb hatalmak 
közül való a világon’.

Es őrmester Michiel M. a boszniai 
hős, ott hagy van a katonaságot, azonnal 
feleségül vette K. Modolkát, ezt a reá 
híven várakozó szép és kedves kis leányt, 
kivel azóta, jó gyermekektől környezve, 
a maga •égj szerűségében ugyan igény te 
len, de igazi boldog családi életet él és 
bár büszke a katonai pályára, de azért 
sohasem gondul az aranygallérra.

Leginkább kifogásolják az apró szorult 
es könnyű szemeket. Az arpa súlyra 
nézve gyenge közepes és közepes át­
lagot ért el. Az árpával bevetett te­
rület 1,817.128 kát hold volt. Ebből 
is, valamint a zabból is elég sok ve­
tést ^takarmánynak kaszáltak le. Az 
arpa jelenlegi területének arányában 
összesen mintegy* 10’35 millió méter 
mázsara van kilátás. A múlt évben 
termett 14’06 millió métermázsa es 
igy a folyó esztendei eredmény jóval 
kisebb.

Állatok dédelgetése.
Irta: ZEZ a. n s z I s t v a n.

Gibraltárban a kopár sziklak odúi­
ban élő török majmokat (Intius ecauda- 
tus) úgy őrzi, védi az angol hadi parancs­
nokság, kétségkívül fölsőbb rendeletre, 
mint drága töredék eny kincset, hogy 
Európa eme még megmaradt különlegessége 
onnan ki ne pusztuljon. A gibraltári ma­
jomnak minden szabad, mint a becézett 
gyermeknek, a narancsfát ott nem ók ültetik, 
de a gyümölcseit ők lékozoljúk. A mely 
köveket játszásuk közben legördü lésre 
indítanak, sok kárt okoznának az alant 
épült városban, de a baj elhárítása kedvéért 
erős fölfogó falat éj ítélt a parancsnokság, 
hogy a majmok passzióit ne korlátolja. 
Történt, hogy egyik vén lator rákapott a 
kaszárnyára, olt lopásokat vitt végbe, el­
csípték őt. büntetésül lefogták, megitatták 
rummal, hogy máskor ne jöjjön, kialudta 
a gonosz a mámort és elszökött, de har­
madnapra előjött és végbevitt mindenféle 
impertinenciát, csakhogy megint lefogják 
és leitassák, de biz akkor egyszerűen ki­
telték a színét, nem vették a vérét.

Annyira megy Angliában az állat­
védelem vagy szinte állatimádás, hogy 
látni mülábu kutyakai, mint Slrafford 
grófé is, a mely kaucsuk lábat hord. 
Piermont Morgan pedig uj-íoimdlandi ku­
tyájának üvegszemet csináltatott, mert az 
az egyikei macskával való lovagias ügy 
elintézésében vesztette. Middlessex lordja 
a szentbernál-hegyi kutyájának müfoga- 
kal rakatott, 1000 írtba került 24 nek a 
betétele aranyozott platina begygyei. A 
legmagasabb ár, mit ott kutyárt adtak. 
5640 írt volt, de már 1899-ben egy fox- 
terrier eb 7000 írtért kelt el. Egy skót 
fajkutya (colliet) 1899 áprilisban 60000 
márkán nyert gazdacserét. Jó volna tudni, 
mi ér abban a bundásban 36000 irtot ?

Edvard angol király Sach nevű 
tacskóebe 1903 bán 5 napi betegség után 
elpusztult, a király annyira szerette, hogy 
napjában kétszer is megnézte és a leg­
híresebb veterinariusokkal Íratott neki 
recipéket. A király megkönyezle és el- 
temettelte, mert 1900 óta ez a kutya volt 
mindenütt hu kisérője. 1902 ben Earl 
állatfestő kisasszony nyal az arcképét el­
készíttette. Előbb 5 évig egy Péter nevű 
francia buldogja volt, az mindig az ajtója 
előtt aludt. Ez megvakult. Utána az orosz 
cár ajándékából egy Beatio nevű szép fe­
hér kutyájá volt, de azt Homburg fürdőn 
kocsi gázolta el. A híres Sach-ot Irland 
kormányzója Dudley lord ajándékozta a 
királynak 1900 bán.

Parisban ugyancsak számot tesz a 
kutya, a miről bizonyságot tehet az a

hirdetés is, mely úgy szól, hogy a kibo­
csátója bármely kutya orrát 40 frankért 
megváltoztatja, 50 frankért pedig a bul­
dog külsejét a leghaiciasabb megjelené­
sűvé alakítja, 20 frankért művésziesen 
fodoritja a kutya boszontos farkát, 5 
frankért pedig a legszebben megnyitja, 
30 frankért annak a színét tetszésszorin 
tivé átalakítja ; ha pedig el kell azt pusz­
títani bármely oknál fogyást, olcsón esz­
közli szénsavval vagy kloroformmal, a 
mely eljárás nem sok szenvedést ró a 
becézett állatra.

(Folyt, köv.)

Világ folyása.
** A háború — A japaniak győzelme 

a Motien szorosnál. A Nlotien-szorosnál e 
hó 16-ikáról 17-ikére virradóra éjszaka 
vivőit ütközet fényes győzelmet hozott a 
Kuroki vezetése alatt álló első japáni 
hadtest jobb szárnyának. Japáni részről 
a 12. hadosztály és a 2 és 12. tartalék­
dandárok vettek részt az ütközetben, n 
melyben az orosz sereg túlnyomó erővel 
támadott. Az orosz sereg a 3. 6. keletszi- 
bériai vadászhadosztályokból, a legutóbb 
érkezett 9. gyalogosztályból és a Rennen- 
kamp transbajkáli kozák divíziójából ál­
lott, tehát körülbelül 40.OIM) emberből s 
ezzel a japáni sereg alig 30.000 embere 
állott szemben. Az orosz sereget Keller 
tábornok vezette. 16 áu éjszaka és más­
nap korán reggel az oroszok a japáni 
elővédcsapatokat \ isszaszoritottak ; 17 én 
délelőtt a japániak az egész vonalon fel­
vették a harcot s úgy gróf Keller sere­
geit, mint Rennenkamp hadosztályai is 
Miaojang és Mukden felé visszaverték A 
japáni lovasság, amely a visszavonuló 
orosz seregei üldözőbe vette, eljutott Műk- 
den falai alá. Gróf Keller támadásának 
az volt a célja, hogy Kuropatkin szórói: 
gátolt balszárnyát szabaddá tegye. Orosz 
részen több mint 2000 ember esett el, míg 
a japániak vesztesége alig 309 ember.

*• Francíaorszag es a Vatikán. Fran 
ciaország és a Vatikán konfliktusa egyre 
jobban kiélesedik. Combes kormányának 
tudvalevőleg az a felfogása, hogy a pápa 
a francia püspökok visszahívásával meg­
sértette a konkordátumot; a Vatikán el 
lenben azt vitaija, hogy joga van közvet­
lenül is Rómába idézni a —tévútra jutott 
püspököket. Az ominózus ügy most a 
jegyzék váltások es sajtó diskussziók sta 
diumába jutott és éppen ezek a sajtóhar 
harcok élesítik ki a konfliktust, amelynek 
elintézését különben a francia kormány 
élénken sürgeti.

Hírek az országból.
= Miért nem jelent meg az újság ? 

Egy kisebb erdélyi város hírvivőjéből, 
mely hetekint csak egyszer szokott meg­
jelenni, a következő újdonságot vágtuk ki : 

Keresztelő Mullheti szánniuk a kö 
vetkező okokból maradt el : köztudomású 
dolog ugyanis, hogy lapunk felelős szer­
kesztőjének kis fia született, a Gyuszika. 
Nos, tehát a Gyuszika keresztelője volt 
a múlt szombaton s azon szeretett felelős 
szerkesztőnknek szalon - spicce támadt, 
segédszerkesztőnk berúgott és kedves 
munkatársunk tökrészeg volt. Igaz, hogy 
mindezek tisztelt olvasó-közönségünk előtt 
is köztudomású dolgok, hiszen ha jól tud­
juk, valamennyien jelen voltak azon a 
nevezetes keresztelőn ; mindenesetre azon­
ban bejelentjük olvasóközönségünknek az 
esetet s elnézést kérünk. A szerk.

= Cim és rang. Érdekes és látszatra 
igen ártatlan, gépírásos kérvény érkezett 
Győr város tanácsához. Név helyett „az 
összes városi írnokok jelzés volt aláírva.
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Azt kéri ez az instancia, hogy az állami 
és megyei segéd és kezelőszemélyzet 
{^Idájára az uj szervezeti szabály rende 
etben ne fizelésjavitást, hanem rangot 

adjon a város és pedig irodaigazgató, 
irodatiszt, iktató, kiadó stb. címeket. A 
tanács foglalkozott a kérvénynyel és meg­
állapította, hogy annak rugója nem a 
rangkórság, hanem ügyes előrelátás, ha 
t. i. a városi tisztikar fizetéseit esetleg a 
városi törvény rendezi, akkor a címhez 
igazodik az uj fizetés. A tanács e kér­
vényt nem tárgyalta, de nem ebből az 
okból, hanem azért, mert névszerint senki 
sem volt aláírva.

= A szegedi borvasar. A Magyar 
Vendéglősök Országos Szövetségének koz • 
gyűlésével kapcsolatosán, szeptember hó- 
napban Szegeden tartandó országos bor­
vásár iránt nemcsak országszerte nagy 
az érdeklődés, hanem sikerült immár az 
osztrákok érdeklődését is felkelteni. Való­
színű, hogy ezt az első nagy borvásárt 
számos osztrák borkereskedő és vendég­
lős fogja felkeresni.

HELYI HÍREK.
Jókai hagyatéka.

Jókai Mór özvegye és az örökösök 
kiegyeznek. Kínos dolog volt ez a pörle­
kedés. Szomorú olvasni, sajnálatos róla 
beszélni.

Csakhogy ennek a kiegyezésnek 
már csupán a felekre nézve lesz ered­
ménye és nem hozza helyre azokat a vét­
keket, a melyek Jókai Mór emlékével 
szemben mindketten elkövettek.

A dolog ugyanis akként áll, hogy 
azok a szomorú emlékű adatuk és azok 
a följegyzett és szellőztetett családi per­
patvarok nem igen mentek ki az emberi 
emlékből és nem éppen röpülnek el gon­
gomtól kodásból : akármilyen szabványo­
san és békés egyezséggel osztoznak meg 
az örökösök a hagyatékon.

Jókai Mór igazi hagyatéka ugyanis 
voltaképpen az ő nagy neve és nagy egyé 
nisége volt. S éppen annak vakító fehér­
ségét igyekeztek szürke foltokkal befecs 
kendezni. Ezeket a foltokat pedig, akár­
milyen rossz akarat ejtette ki. nem mossa 
le többé a fölzaklatott nyilvánosságnak, 
ennek az emberevő szörnyetegnek az em­
lékezetéből semmiféle hagyatéki egyezség.

Osztozkodtak volna a magukén, u 
hogy tudtak volna, de hagyták volna 
meg a nemzetnek az övét . Jókait, az 
embert. (bj.)

Kecskemét, julius 21
— Megbízás. A földmivelésügyi mi­

niszter Kenéz Zoltánt, a Kecskeméti 
Gazdasági Egyesület titkárát Kecskemét 
th. város határára a gazdasági tudósítói 
tiszttel bízta meg.

— Zombor varos atirata. Zomboi 
város feliratot intézett a képviselőházhoz 
az élelmiszerek mesterséges megdrágítása 
ellen. A feliratot most megküldötto Kecs­
kemét városhoz is pártoló felterjesztés 
végett.

— Kánikula. Pokoli hőség van. Egy 
izzó katlan az egész város. Forr, ég min­
den. A falevél elszárad, a tüdő kiszikkad. 
Ránehezedik a nyomasztó hőség az em­
berré, hogy járni is alig bír. Boldogok 
azok, akik kimenekülhetnek a szőlőkbe. 
De akiket a mindennapi kényéi kiküz­
dése a városhoz köt, azoknak ég a föld 
a talpa alatt Hetek óta alig volt egy 
csöpp eső. Legalább locsolással üdítenek 
föl ideig-óráig az utcákat. Úgy biszszük, 
van valami szabályrendelet, amely köte­
lezi a háztulajdonosokat a járda föllocso 
lására. De a szabályokat rendszerint azért 
hozzák, hogy lehessenek alóla kivételek. 
Ó, háziurak, tegyenek most az egyszer 
kivételt a kivételben és locsoljak föl a 
járdát házuk előtt! Talán így nem izza­
dunk szél és nem forrunk meg

— Tallian miniszter leirata. A Győri­
féle szeszfőzők ügyében Tallián minisz­
ter a következő leiratot intézte a Kecs­
keméti Gazdasági Egyesülethez : Folyó 
évi jumus hó 28-án 230. szám alatt kelt 
fölterjoszJésére értesítem, hogy az ottani 
kis gazdák részére gyümölcstermésük 
nek részben feldolgozás utján leendő ér­
tékesítése céljából folyó évi julius hó 
25-től kezdödőleg 4 heti időtartamra egy 
drb Győri-féle szeszfőző készüléket enge­
délyezek. a melyet a budapesti m kir. 
kertészeti tanintézet igazgatósága fog az 
egyesületnek megküldeni. Az érdekel­
teknek a készülék használatában leendő 
kioktatása céljából Raáb Alajos okleveles 
kertészt küldöm ki Nevezettnek az egye­
sület által kívánt időpontban leendő ki­
szállása ei(lekéb ni az országos gyumöl 
csészeti és fatenyésztési miniszteri biztos 
sál lépjen érintkezésbe, megjegyzem azon­
ban. hogy Raáb Alajos kiküldetése csu­
pán két napra fog terjedni. Megjegyzem 
ezúttal, hogy a szeszfőző készülék csupán 
oly kisgazdák áltál lesz igénybe vehető, 
akiknek kifőzni való cefréjük 10 —1L hek­
toliternél lobbei nem lesz ki a készülék 
a jelentkezés sorrendjében lesz az érde­
kelteknek díjmentesen al engedendő. A 
szeszfőző készüléknek Kecskemétre tör­
ténő szállítása alkalmából felmerülő szál­
lítási költségek az érdekelteket terhelik. 
A készülék hasznal.it után gondosan cso­
magolva a budapesti m. kir. kertészeti 
tan>nt* /el igazgatóságának lesz vissza­
küldendő. a visszaszállítás vasúti költsé­
geit hajlandó vagyuk viselni, miért is 
ezen Költségek a szeszfőző készülék visz- 
szaküldése alkalmával utánvételezendök 
lesznek. A készüléknek ép és tiszta álla­
potban leendő visszaküldése iránt az egye­
sületet felelősség terheli. Budapest, 1904. 
évi julius hó 20-án. Tallián s. k.

— Eljegyzés. Vő/ker József, a siket­
némák és vakok helybeli intézetének ta­
nára eljegyezte Kincs Teruska kisasszonyt 
Nagy k omlósról.

— Oohanyelarusitas a vendéglőkben es 
kavehazakban A Magyar Vendéglősök 
Országos Szövetségének tavalyi közgyü 
lése elhatározta, hogy a dohány külön­
legességek eladási engedélyének vidéki 
szállodák, vendéglők és kávéházak részére 
való kieszközlese iránt kérvényt intéz a 
pénzügy miniszterhez. Gundel János szö­
vetségi elnök a kérvényt be is nyújtotta 
a miniszterhez, aki most értesítette a 
pénzügy igazgatóság utján a szövetség 
elnökségét, hogy a kérelemnek helyt adott.

— Palyazat Domokos Imre előlép­
tetése folytan megüresedett Il-od oszt, 
rendőrtiszti állásra ma érkezett be az első 
pályázat az iktatóhivatalba. Henter Gyula 
rendőrkapitánysági \ égrehajtó adta be.

— Hangverseny A Kecskeméti Izr. 
Nőegylet javara augusztus 6 án a városi 
Vigadóban hangversenyt rendez az ifjú­
ság. Belépőjegy 1 50 kor., diák jegy 50 
fillér. Kezdete este 9 órakor. A hang­
verseny műsora 1 Vonós négyes. Bocc- 
herinitöL Előadják : Kardos .Jenő (1 he­
gedű), Kaufer Henrik (2 hegedű), Löwy 
Miksa (viola), Markó Imre (gordonka). 
2. Ének- |Uartett. Éneklik : Markó Imre, 
Feldmeier Géza. Dávid Ferenc, Gaal 
József. 3. Farkas Imre: A vén cigány. 
Zenéje Farkas Lajostól. Szavalja : Fekete 
Boriska k. a. vonós négyes kisérette]. 4. 
Lóin du bal. Vonós négyes Gillet-töl. 
Előadják : Kardos Jenőd hegedű) Dávid 
Ferenc (2 hegedű), Kaufer Henrik (violái, 
Markő Imre (gordonka). 5. A végrehajtó. 
Vígjáték 1 felvonásban. Irta : Gabányi 
Emil. Rendezi : Kardos Jenő. Súgó : Löwy 
Miksa. Személyek : Özvegy Majomé — 
Lusztig Gizella. Bmke, fogadott leánya
— Fispán Mariska. Fehérvári Nándor 
ügyvéd — Kaufer Henrik. Szalkay Lajos
— Marko Imre. Csabi Gáspár végrehajtó
— Balázs Aladár. Koppants Ferenc — 
Feldmeier Géza Néni szobaleány Major- 
nénál — Benkő Jolánka

— Az utcáról. A piszok, a szemét, 
de különösen a por olyan ebben a város­
ban, akár valami nyomorúságos kis falu­
ban. Ha csak a felhők meg nem könyö­
rülnek ezen a szegény lakosságon, nem 
Iái itt vizel az utca egész nyáron át. Ter­
mészetes, hogy ezek után fullasztó a por, 
bacillusokkal van telő a levegő és vas- 
idegzetű legyen az, aki mindezeket egész­
séggel ki bírja állni. Az utcára nem ta­
nácsos szemüveg nélkül kimenni, ha egy 
kis szellő fujdogál, mert teliszórja a kö­
ves utca vastag porával. Vannak emberek, 
akik elszöknek a nyár itteni kellemetlen­
ségei elöl s ha temérdek pénzükbe kerül 
is, de hüs helyen tartózkodnak és meg­
menekülnek az utcai bajoktól. Mások pe­
dig úgy tesznek, hogy napokig nem men­
nek ki az utcára, hanem csak éjszaka 
bújnak elő, azt hívén, hogy a nappali 
port és hőséget igy elkerülhetik. A nagy 
közönség pedig szívja magába a szennyet 
es a minden ragály szülőanyagát : a pisz­
kos port. Es szidja az időt, káromkodik, 
hogy miért nincs eső, holott pedig min­
den esőzés nélkül is jussa van ahhoz, 
hogj az utcákat naponkint megöntözve 
lássa.

— Rossz mérés. Ábel József és neje 
VII. tized, 263. szám alatti lakosok teg­
nap reggel Medgyaszai es társa piactéri 
üzletében lisztet vettek. A lisztet a vétel 
után a piactéren felállított ellenőrző mér­
legnél is megmérték, a lisztből azonban 
S0 dekagramm hiányzott. A cég. illetve 
üzletvezetője Kocsis Lajos ellen megindí­
tották az eljárást tulajdonjog elleni kihá­
gás miatt.

— Mikot van a telefonos kisasszony­
nak joga félbeszakítani ? A kereskedelem­
ügyi miniszter elrendelte, hogy a helyi 
telefonbeszélgetések a környékbeli beszél­
getések javára a központ áltál mindé ikor 
szétbonthatok. Azaz, ha valaki helyi be­
szélgetést folytat és ez idő alatt egy 
vidéki telefonállomás óhajt vele beszél­
getésbe lépni, a helyi összeköttetés a vi­
dék javára szétbontható, a központnak 
azonban meg kell okolni a szétbontást. 
A beszélgetés után a helyi összeköttetés 
újból visszaállítandó. E rendelet kiadásá­
nál a miniszter szeme előtt a környék­
beli beszélgetések gyorsabb lobonvolitása 
lebegett.

A mikor az okor haragszik. Szent­
királyi Tóth Ferencnek egy ökre meg­
unta a nagy melegben a nehéz jármot 
huzni, egyet gondolt s otthagyta gazdá­
ját. Keresik.

Műkért. Varosunk egyetlen kirán­
duló helyért*, a városi mükertbe nap nap 
után érkeznek vendégek a szomszéd v;i- 
rosokból. De városunk lakói is tömege­
sen sietnek e valóban sok szórakozást 
nyújtó helyre, hol a természet nyújtotta 
élvezeten kívül kitűnő (‘telekkel és ita­
lokkal is szolgái a műkért ezidöszerinti 
bérlője.

Anyakönyvi kivonat.
— julius hó 20-un.

Születések Faragó Etel rk.. Miklós 
János rk., Habran László rk., Tóth Já­
nos ref.

Halálozások : Gyulai Eszter ref. 2o 
napos, Bakos László rk. 25 napos, Zöldi 
István rk. 5 hónapos, Kokovai János rk. 
1 hónapos. Turkevi Nagy Ferenc ref. 31 
eves, Lukács Margit Mária rk. 3 hónapos, 
Kapás Erzsébet rk. 2 hónapos.

Kihirdettettek: Witz Mózes izr. és 
Schiézinger Ernesztina izr.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

hasznal.it
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Építési vállalkozók és háztulajdonosok figyelmébe!

Néhai Dömötör Imre hagya­
tékához tartózó VII,tized. 56. 
sz. alatti ház. mely áll 4 
szoba, két konyha, nagy 

2 kamra, nagy 
cselédszoba, két 

baromfi-ól. 6 
25 sér­

it agy

X

éléskamra. 
pincze. c 
kocsiszín. I 
lóra való istálló.

'ss tésre val<j hizlaló, 
udvarral, azonnal bérbeadó.

Vkv Értekezhetni ugyanon 
az örökösökkel.
3os»-2 i Az örökösök.

Alulírott czeglédi lakos, ajánlom magamat bármilyen 

cserép- és palafedél munkálatok 
teljesítésére; úgy újak készítésére, mint régiek kijavitasara. 
átrakására, évi jókarban tartására jutányos arak mellett.

Több évi gyakorlatom teljes biztosítékot nyújt t megrendelőimnek 
arra, hogy kifogástalan jó és pontos munkát teljesíthetek. Miért is 
kéret szives megbízásokat. — bármilyen csekély legyen is az, — hogy 
bemutathassam szakképzettségemet e téren. Jelenleg itt, Kecske­
méten működöm, Papp György és Fiai építési vállal­
kozó uraknál, ahova szives megkereséseket kérek, akar levelezőlapon is.

A t. építési vállalkozók és háztulajdonosok b. pártfogásába ajánlom 
magamat, vagyok teljes tisztelettel: 3085 0— 1

K. o m. n n
cserép- és palafedő-mester, Czeglédröl.

X«W«Xft iox-xoi IOXOI

Kecskemét és vidéke tisztelt qazdaközönségfhez!
Van szerencsén) köztudomásra hozni, hogy Kecskemét és 

vidéke területére a budapesti Strasser és Köriig legnagyobb gabona 
kereskedő czeg mini gabona bevásárlója megbízott, melyszerint 
bármely mennyiségű és minden fajta gabonát a legmagasabb napi 
arakon vásárlók be azonnali fizetés elleneben. Úgyszintén tengerit, 
melyből allando raktáron van úgy kicsinyben, mint nagyban, a 
legnyomottabb arban árusítok. — Lel ki ismeretes kiszolgálás és 
pontos mérés biztosítása mellett minden termelő bizalmasan 
fordulhat hozzám. — A megvásárolt gabonanemekhez a fentebb 
említett czeg zsákjai adatnak.

Tisztelettel:

TÁ1TOS
terménykereskedő.

IŰS* reg-i ^ZDX-IEZZe-féle haz-c-arc 1c.

Ugyanott egy fiú íüszeitizletbe tanulóul felvétetik.

Eladó földbirtok

.lászkerekegvházi halálban 72 
hold földbirtok, melyből 4 hold igen 
szép es jó fajta szóló, gazdasági 
épületekkel, igen kedvező fel­
tételekkel. örökárban, szabadkézből 
eladó. Értekezhetni a tulajdonossal 
a helyszinén. özvegy Virág Jánosné 
Lango Rozáliává!. ÍO87 4 j

a legjobb mosószappan.
fillérért 

jo“ot faszer üzletié esi 
lce.p2a.e,té.

Tessék igyelni, hogy minden darabon rajta 
legyen név 3*2-

H A Z - E L A DAS.
VII. tized. 156. számú Villa- és 

GÖrbe utcza sarkan levő ház. mely 
bármiféle üzlethelyiségnek is alkalmas, 
örökáron eladó. Értekezhetni a fenti 
szám alatt a tulajdonos özv. Vincze 
József névéi. r>08 <-r—.

X

I
X

I
X

I
X

»xox

Önkéntes árverés!
Néhai Dömötör Imre hagyaté­

kában található ingóságok, u 
m. Bútorok, háztartási czikkek. 
gazdasági eszközök, folyó évi 
július ho 26-an (kedden) reggel 8 
orakor kezdődő önkéntes ár­
verésen. a Vll-ik tized. Lovarda- 
utcza 56. szám alatti háznál el­
adatnak.

Miről venni szándékozók 
azzal értesittetnek. hogy a vé­
telár készpénzben a z o n 11 a I 
fizetendő s hogy a megvett 
tárgyak azonnal elviendők.

Az örökösök.

ROSENBAUM ANTAL
i einya.g' es építési, rajtára,

Nagyhalasi utcza 14. KECSKEMÉTEN. Nagyhalasi-utcza 14.

3

)

• >
3

korona — fillér
n 40 „
. 20 .
» 40 „

W Ajánlja a cséplési idényre: TM
Legjobb minőségű s a legtöbb <alóriát tartalmazó aninai kőszenet, mely 

csakis nála, mint egyedüli főelárusitóná! kapható, 100 kim ként 3 kor. 60 fii. 
Egész waggon rakomány átvételénél — a vasútnál 100 meleiinázsa 330 kor.

Továbbá raktáron tart: TM
Koczka brikett szenet, 100 klgrként 
Salgótarjáni kőszenet, 100 klgrként 
Farkasvölgyi kőszenet. 100 klgrként 
Legjobb minőségű porosz kőszenet. 100 klgként —

Vágott tűzifát é. ölfát, mindenkor a legszárazabb és 
legjobb minőségben házhoz szállít. — Friss égetésü, legkitűnőbb Elesdi 
meszet, úgy permetezésre, mint építkezésre, kicsinyben es nagyban 
árusít. Egész waggon rakományok is megrendelhetők. — K ü I ö n t é 1 e 
czement, valamint elszigetelő és tetőtedél lemezek állandó nagy 
raktára Nagy raktárt tart konyhák és folyosóknak burkolásához való, 
saját gyártmányú vzementlapokból. — Elvállal mindenféle czement és 
gránittá terazzó munkákat. — Téli idényre való legjobb minőségű buda­
pesti légszesz kokszot házhoz szállít.

Kérem a t. fogyasztó közönséget, hogy szükségleteiket nálam elő­
jegyezni szíveskedjenek.

Nyomatott a kiadótulajdonos. Elsc Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság nyomdájában. 1904.




